
   

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

  آداب وفلسفة، لغات أجنبية: الشعبة

  د 02سا و 20 :المدة                                                              الرياضيات: ار في مادةاختب

 

 4من  1صفحة 

◉ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 

   نقاط ( 60التمرين الأول: )

2969b  2019a  و    b عددان طبيعيان حيث:   a و     
 .7على bو  a لكل من العددين عيّن باقي القسمة الاقليدية (أ (1

 .7متوافقان بترديد  3bو aاستنتج أن العددين (ب
: بيّن أنّ  (2 9 0 7a b   
: تحقق أنّ  (3 2 1 7a    2969استنتج باقي القسمة الاقليدية للعدد ثم 29692 a  7على. 
حيث:  nالعدد الطبيعيقيم عيّن  (4 2 0 7nb an   . 

 

 نقاط( 60التمرين الثاني: )
  ( )nu متتالية عددية معرفة على  :2بـ

1
5

nu n   

)المتتالية بيّن أنّ  (1 )nu  2حسابية أساسها

5
 .1uيطلب حساب حدها الأول  

 .575عيّن رتبة الحد الذي قيمته  (2
1يث: ح Sاحسب قيمة المجموع  (3 2 1440.......S u u u    .  
4)   nv المتتالية المعرفة على  : 5كما يلي 6

4 nu

nv


 . 
أن المتتالية  بيّن (أ nv 1الأول هندسية يطلب تعيين أساسها وحدهاv . 

1المجموع :   nحسب بدلالة ا  (ب 2 ...n nS v v v    . 
 

 نقاط( 60التمرين الثالث: )
 I   )f  الدالة المعرفة على 2   :1بـ

( )
2

f x a
x

 


 عدد حقيقي. a، حيث 



 

 2019 / بكالورياآداب وفلسفة، لغات أجنبية  الشعبة: /الرياضيات / :مادة في اختبار
 

 

 4من  0صفحة 

◉ 

         ( )fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس( ; , )O i j. 
)حتى يقطع المنحنى aعيّن قيمة  -    )fC  1حامل محور التراتيب في النقطة ذات الترتيبة

2
 . 

II  1(  نضعa  . 
احسب  (أ (1

2

lim ( )
x

f x




و  
2

lim ( )
x

f x




lim، ثم  ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


. 
 ر النتائج المحصل عليها بيانيا.فسّ  (ب

متزايدة تماما على كل من المجالين  fبيّن أن الدالة (أ (2 ; 2   و 2 ;  . 
 .fشكّل جدول تغيرات الدالة (ب

)نقطة تقاطع المستقيمين المقاربين، ثم بيّن أنها مركز تناظر للمنحنى Aعيّن إحداثيي  (3 )fC. 
)لمماسلاكتب معادلة  (4 ) للمنحنى( )fC 0في النقطة ذات الفاصلة. 
)احسب (5 1)f  ارسم المستقيمين المقاربين والمماس ثم( ) لمنحنىثمّ ا( )fC . 
1التالية:   xحل بيانيا المتراجحة ذات المجهول الحقيقي   (0

1
2x




. 
 

 انتهى الموضوع الأول
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 4من  0صفحة 

◉ 

 الثاني الموضوع
 

   نقاط( 60التمرين الأول: )

a وb  2019العددان الطبيعيان حيثa   ،1441b    
تحقق أنّ :  (1 13 17a  . 
  .  17على bللعدد استنتج باقي القسمة الإقليدية ، ثمّ 17متوافقان بترديد  bو aبيّن أنّ :  (2
 بيّن أنّ  (3 1 17a b      ّاستنتج أنّ  ثم 2 23 14 0 17a b   . 
 .17على 13nللعدد   اقي القسمة الإقليديةو ب nاُدرس تبعا لقيم العدد الطبيعي (4
بيّن أنّ : (5 1954 2 29692019 169 1441 13 0 17n    . 
: التي تحقق nعيّن قيم العدد الطبيعي  (0 19621954 16 0 17n    . 

 

 نقاط( 60التمرين الثاني: )
 nu  0حدها الأول التي حسابيةالالمتتاليةu   أساسهاوr.  
0 علما أنّ : (1 1 2 6u u u    ، 1عيّنu . 
0 :علما أنّ  (2 12 3 10u u    ، 0الحد الأول عيّنu ثم استنتج قيمة ،r  أساس المتتالية nu 
 .nبدلالة  nuعبارة الحد العاماكتب    (3
2018nu حتى يكون  n عيّن قيمة (أ  (4  . 

اُحسب الحد الخامس عشر للمتتالية  (ب nu. 
0حيث :   nS المجموع n اُحسب بدلالة  (5 1 2n nS u u u u    . 
96nS   حتى يكون : nن العدد الطبيعيعيّ   (0  

 

 نقاط( 60التمرين الثالث: )
f   3بــ :  الدالة العددية المعرفة على 2( ) 2 3 5f x x x    

 fC  المتجانسو تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد( ; , )O i j  
 . عند و عند  fاُحسب نهايتي الدالة   (1
)'اُحسب  (أ  (2 )f x ثمّ ادرس إشارتها على ،(.'f ترمز إلى الدالة المشتقة الأولى للدالةf ) 

و  f(0)احسب  (ب 1f   ثم شكل جدول تغيرات الدالة ،f  . 
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 4من  4صفحة 

◉ 

   من  xتحقق أنه: من أجل كل  (أ  (3  2( ) 1 2 5 5f x x x x   . 
عيّن نقط تقاطع المنحنى (ب fC  . مع حامل محور الفواصل 

المنحنى بيّن أنّ   (4 fC يقبل نقطة انعطافA  1فاصلتها

2

 
 
 

ثم اُكتب معادلة لـ   T   مماس

المنحنى fC النقطة عندA . 
نشئ المماسأ  (5 T والمنحنى fC  . 
)حل بيانيا المتراجحة :    (0 ) 0f x   . 

 
 

 ثانيانتهى الموضوع ال 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


